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Строковые (литерные) переменные

Цель : ознакомиться со строковыми переменными и  их основными функциями . 

Обычные переменные типа Real и Integer хранят в себе  только  числа и  не  могут хранить слова или символы, которые не являются числами. Для  этого используются  переменные  называемые  строковыми.

Назначение строковых переменных: хранить набор символов (буквы, слова, предложения).
Есть 2 типа переменных для хранения символов.
Символ - любой одиночный знак, заключённый в апострофы. 

Ему соответствует тип char
Строка - последовательность нескольких символов.

Тип - string
Переменная этого типа может принимать значения разной длины.

Максимальная длина 255 символов. 


Если значение переменной после выполнения оператора присваивания превышает по длине максимально допустимую величину (>255), то все лишние символы справа отбрасываются.

Разберем операции и функции для работы со строковыми переменными:

Length – функция которая определяет длину строковой переменной

Пример:
D:=’стерео’;

K:= Length (D);
  

К=6          ( К = 6  т.к. в слове – «стерео» ,  6 букв )

Операция сложения – это соединение нескольких строковых переменных в одну.

1 Сложение через знак (+) 



2 Сложение через оператор Concat
Пример: 
S1:= 'Турбо';



Пример: 
S1:= 'Турбо';
S2:= 'Паскаль';




S2:= 'Паскаль';
S3:=S1+S2;





S3:= Concat (S1,S2); 
S3='ТурбоПаскаль'




S3='ТурбоПаскаль'
Складывать строковые переменные через (+) и Concat можно в любом количестве (2,3,4 и т.д.). Иногда операцию сложения называют сцепление. 
Copy – функция, которая выделяет из строковой переменной определенные символы.

Copy (D,4,2);
            1    2   3

3. Сколько символов.

2. Начиная с какого символа.

1. Из какой строковой переменной.

Delete – функция, которая удаляет из строковой переменной определенные символы.

Delete (D,4,2); 

            1    2   3

3. Сколько символов.

2. Начиная с какого символа.

1. Из какой строковой переменной.

Insert – функция, которая вставляет в строковую переменную определенные символы.

Insert (D,S,2); 
            1    2   3

3. Начиная с какого символа.

2. Что вставляет.

1. В какую переменную вставляет.

Str – функция, которая преобразует число в строку.

Str (числовая переменная, строковая переменная)    или    Str (число, строковая переменная)
Пример:
A := 195;  -  числовая переменная

или 





Str (A,В);  





Str (92,В);  
Write(B);





Write(B);

В = ‘195’ – 3 символа



В = ‘92’ – 2 символа
Числа  можно складывать между собой, вычитать, умножать,  делить.  Строковые переменные  можно ТОЛЬКО  складывать , но  уже  не как числа, а по  количеству символов.   

Пример:
A,B: Real;
А:=195; 
В:= А + А = 195 + 195 = 390 
- число.

A,B: String;
А:=’195’; 
В: = А + A = ‘195’ +  ‘195’ = ‘195195‘  -  6 символов

Val – функция, которая переводит строку в число и выдает код правильности преобразования.  
Val (строковая переменная, числовая переменная, числовая переменная типа integer); 

Пример:
D := ‘54’  - 2 символа

Val (D,A,K);

(K - переменная тип integer, если ее нет, то выдаст ошибку)
Write (A);


A = 54  - число

(Код правильности используется для проверки, удалось перевести строку в число или нет).
К отдельным символам строки можно обратиться по номеру  данного символа в строке. 

Пример: 
S1:=’машина’;



S1:=’машина’;



Р:= S1[3];




Р:= S1[5];



P =’ш’;  - третья буква в слове

P =’н’;  - пятая буква в слове
Проверить свои знания можно на тесте «Строковые переменные».   Перейти к тесту  … 

Если строки имеют различную длину, но в общей части символы совпадают, считается, что более короткая строка меньше, чем более длинная.

Строки считаются равными, если они совпадают по длине и содержат одни и те же символы на соответствующих местах в строке.

Операции отношения (=, <>, >, <, >=, <=) проводят сравнение двух строк слева направо до первого несовпадающего символа, и та строка считается больше, в которой первый несовпадающий символ имеет больший номер в стандартной таблице обмена информацией. 

стр. 2

